

«Здорово, когда на свете есть друзья» – поется в одной детской песенке. Но не для каждого человека это – обязательно люди. Для великого русского классика, гордо именуемого «солнцем русской поэзии», Александра Сергеевича Пушкина ими были и книги. Друзьями он назвал их, уходя в свой закат.

Есть в нашем городе замечательный уголок с множеством книг, готовых стать друзьями для любого из нас. Это – центральная городская библиотека, носящая имя этого великого поэта.

Свою историю она начала с далекого 1901-го года. За это время претерпела немало изменений, последним из которых был крупный ремонт в 2013 году, приведший к некоторой реорганизации этого учреждения. В обновленной библиотеке на сегодняшний день существуют следующие отделы: комплектования и обработки, методико-библиографический, читальный зал, абонементы художественной и отраслевой литературы и информационно-правовой центр. Как видите, любой пришедший сюда сможет найти нужную информацию. А если он в этом затрудняется – ему помогут библиотекари.

Здесь работают 32 человека. В прошлом году было принято шесть молодых работников, солидное пополнение осуществлено и в нынешнем. Прасковья Емельяновна Амеженко работает библиотекарем уже более 40 лет. Долгое время заведовала отделом стационарного обслуживания – приходилось посещать предприятия и библиотечные передвижные пункты, ежемесячно снабжая их книгами, которые она носила в большом кожаном портфеле. Обладая очень важным для этой работы качеством – коммуникабельностью – Прасковья Емельяновна не ос-

# К познанию нас ведет сам Пушкин



Дружный коллектив городской библиотеки им. А. Пушкина.

тавляла без внимания ни одной просьбы читателей. Сейчас она работает в аборне. Здесь людям нужны не только квалифицированные советы по подбору произведений, но и просто возможность выговориться. И Прасковья Емельяновна внимательно и с уважением слушает их.

Замечательным работником была и Любовь Николаевна Шестернева, заведующая филиалом №1. Она создала для ребятишек клуб «Сказка», где проводились интересные мероприятия, ставились спектакли. По отношению к этой женщине можно смело применить высказывание В.А. Сухомлинского: «Сердце отда детям». Несмотря на то, что сейчас Любовь Николаевна находится на заслуженном отдыхе, члены ее клуба вскоре снова соберутся, чтобы украсить своим присутствием праздник, посвященный 215-летию со дня рождения А.С. Пушкина.

Нельзя не рассказать и о другом «носителе творческого библиотечного духа» – Людмиле Анатольевне Киво-

ля. Начинала она библиотекарем читального зала, а сейчас – заведующая отделом обслуживания. За время работы вместе с коллегами она организовала немало интересных мероприятий, выставок. И все это для того, чтобы привлечь людей к книге. И сейчас Людмила Анатольевна не сидит, сложив руки: ведется активная подготовка к Дню библиотек и пушкинскому празднику.

Но не работниками единой живет библиотека. Важная часть ее бытия, по сути дела, то, без чего ее существование было бы беспомощным, – это ее читатели. И хотя техника хозяйствует в информационной сфере, к сожалению, не способствуя привлечению молодежи к чтению, старшее (я бы сказала – старейшее) поколение выдержало ее написк, оставшись верным старым, добрым книгам. Дело в том, что для этих людей они уже стали неотъемлемой частью жизни. Некоторые так быстро их «проглатывают», что ходят в библиотеку почти каждую неделю, как, например, Анатолий Степанович

Соловьев. А если здоровье не позволяет ветеранам приходить за книжками, посыпают внуков, как, например, Лукерья Павловна Рухля, по праву считающаяся старейшей читательницей. Предпочтение старшее поколение отдает классике, литературе 50-х годов и тому, что библиотекари называют «читом» – легкой литературе для отдыха.

Численность же библиотечной молодежи сильно побаивалась. Она предпочитает не сходящего пока со своего престола «короля ужасов» Стивена Кинга, а также литературу из ставших ныне модными списков а-ля «100 книг, которые должен прочесть каждый». Но нельзя не заметить и того, что у молодого поколения возрос интерес к философии и психологии. Так, был замечен молодой читатель, изучающий труды Фридриха Ницше.

Несмотря на то, что у многих библиотека ассоциируется с мирным и тихим местечком, жизнь здесь протекает довольно бурная: ее сотрудники стараются не оставаться в стороне от мероприятий,

тором, навигатором в большом мире литературы. Вы храните мудрость нации, ее опыт, тем самым обеспечивая живую связь поколений.

Желаю вам здоровья, счастья, семейного благополучия, творческого вдохновения, благодарных читателей.

Р. ЖЕЛАК, депутат Брянской областной Думы.

Уважаемые библиотекари!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником – Общероссийским днем библиотек. Этот день символизирует признание обществом и государством высокой роли библиотек как центров сохранения, приумножения бесценного культурного и научного наследия, он учрежден и как дань уважения к труду людей, которые там работают.

Огромная благодарность вам за кропотливый труд, безграничную преданность любимому делу и повседневное стремление быть полезными. Желаю вам доброго здоровья, счастья, благополучия и творческих успехов.

В. КАРМЕС, депутат Брянской областной Думы.

проводимых в городе и области. Так, Пушкинская библиотека принимает активное участие в акции «Это наша с тобой биография», посвященной 70-летию образования Брянской области. Не были обделены вниманием библиотекарей и «Весенняя неделя добра», и «Вахта памяти», и Олимпиада в Сочи. ...Очень интересной оказалась реализация проекта «Здорово посвятить свой век»: она включала в себя выставки книг на данную тему, беседы, уличную акцию «На тропе здоровья», во время которой работники библиотеки общались с горожанами, дарили им книги и даже делали с ними зарядку.

Но это все – мероприятия, имеющие несколько масштабный характер. Есть же еще и те, которые организует непосредственно сама библиотека. Таков, например, конкурс «Мой домашний любимец», когда все желающие могли на импровизированном подиуме представить своих четвероногих членов семьи. Мероприятие получилось очень веселым и душевным, поэтому традицию эту решили продолжить.

Кроме того, проводятся выставки и мастер-классы декоративно-прикладного творчества под названием «Папитра творчества наших земляков». Умельцы наше-

А. ВОРОБЬЕВА.